



## OSMA REGIONALNA IZLOŽBA PRIPLODNE STOKE NIKŠIĆ 2010



U organizaciji Službe za selekciju stoke a pod pokroviteljstvom Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede Crne Gore u nedjelju 06. juna u Nikšiću održana je **OSMA REGIONALNA IZLOŽBA PRIPLODNE STOKE NIKŠIĆ 2010**.

Služba za selekciju stoke devet godina u kontinuitetu održava regionalne izložbe priplodne stoke. Ovo je osma izložba u Nikšiću, a dvadeset sedma u Crnoj Gori, od jeseni 2001. godine, kada je Prvom pljevaljskom izložbom otpočelo održavanje ove manifestacije.

Na području nikšićke opštine, najveće u Crnoj Gori (1/6 ukupne teritorije), praktično se gaje sve rase zastupljene u crnogorskom govedarstvu. Na većim farmama za proizvodnju mlijeka daleko najvažnije mjesto zauzima holštajn-frizijska rasa, dok su ostale rase (smeđa, simentalaska i siva tirolska) zastupljene u znatno manjem broju. Interesovanje za izložbu pokazali su odgajivači holštajn-frizijske rase, tako da je ovo po prvi put izložba samo te rase.

Pored krava i junica holštajn-frizijske rase, izložene su i kolekcije ovaca. Kolekcije ovaca potiču sa područja Nikšića, Plužina i Šavnika. Glavni kriterijumi pri njihovom izboru za izložbu bili su: teritorijalna zastupljenost, veličina stada i kvalitet grla na osnovu ocjene eksterijera.

Takmičarski dio za priplodne junice odvijao se u dvije kategorije: starije i mlađe. U obje kategorije birane su najbolja junica i njene prva i druga pratilja, a zatim junica šampionka izložbe, bez obzira na pripadnost kategoriji.

Krave su ocjenjivane u dvije kategorije: prvotelke u jednoj grupi, a krave svih ostalih laktacija u grupi starijih krava. U obje kategorije birana je šampionka i njene prva i druga pratilja. Na kraju je birana krava šampionka izložbe, bez obzira na pripadnost kategoriji.

Kod ovaca odabrana je najbolja kolekcija i dvije ravnopravne pratilje šampionske kolekcije.

Bila je ovo jedinstvena prilika da se na jednom mjestu vide najkvalitetnija grla krava i ovaca po kojima su stočari ovog dijela Crne Gore nadaleko čuveni.

Za nagrađene je obezbijeđen bogat novčani fond, pehari, lente za šampionska grla, kao i prigodni pokloni i diplome za sve učesnike.

Komisiju za ocjenu priplodnih krava i junica činili su:

- **Matija Rigler**, dipl. inž, rukovodilac za selekciju, Kmetijski zavod Ljubljana
- **Ranko Bogavac**, dipl. inž, Služba za selekciju stoke, Biotehnički fakultet Podgorica,

dok su komisiju za ocjenu ovaca činili:

- **Dr Božidarka Marković**, Centar za stočarstvo, Biotehnički fakultet Podgorica
- **Vitomir Zindović**, dipl. inž, Služba za selekciju stoke, Biotehnički fakultet Podgorica



Apsolutna šampionka IZLOŽBE "NIKŠIĆ 2010" - Vilma, vlasnik **Svetlan Dragni** iz Kličeva



Šampionka u kategoriji starijih krava i grlo sa najljepšim vimenom - Žule vlasnik **Kovač Miodrag** iz Čemenaca



Šampionka u kategoriji prvotelki - Galava, vlasnik **Bajović Živko** iz Čemenaca



Šampionka junica - Belka vlasnik **Živković Ratko** iz Miločana



Najljepšu kravu po ocjeni publike – Šeherezada, vlasnik **Darmanović Goran** iz Rastoka



Najbolja kolekcija ovce, vlasnik **Ćeranić Vesko** iz Dubrovska.